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 PREFEITURA MUNICIPAL DE SALTINHO 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

18 DE MARÇO DE 2012 
 

CARGO: 
Médico 

 
 

INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 25 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma 
única resposta correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, 
solicite providências ao fiscal de sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser 
preenchido atentamente com Nome, Concurso (CP Saltinho-SC), Cargo, Nº de Inscrição e Assinatura. 
O Nº de Inscrição deverá ser preenchido da seguinte forma: 

Nº Inscrição:    1052       (exemplo de nº de inscrição) 

 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 

 
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento 
correto implica a anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão 
Resposta por erro de preenchimento por parte do candidato. O cartão resposta é insubstituível e de 
inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser amassado, dobrado, rasgado ou 
rasurado.  
Fica expressamente proibida a entrega do Cartão Resposta com questões em branco. 
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos 
ou eletrônicos. O candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente 
eliminado do Concurso Público. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala 
auxiliar na interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será 
permitida após transcorrido 45 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o 
Cartão Resposta ao fiscal de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, 
implicará na eliminação do candidato do Concurso Público. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão 
Resposta. 
O candidato poderá anotar suas respostas no gabarito disponível na última página da prova escrita 
objetiva para conferir com o gabarito oficial. 
Os 3 últimos candidatos ao terminarem a prova deverão permanecer juntos em sala para, 
juntamente com os fiscais de sala, conferirem os Cartões Resposta, e assinarem a folha ata e o lacre 
dos envelopes que guardarão os Cartões Resposta. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do edital de Concurso Público, do 
presente Caderno de Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação do 
candidato do Concurso Público. 
O gabarito preliminar e as provas escritas objetivas estarão disponíveis, no dia 20 de março de 2012, 
no site www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do 
email recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 21 e 22 de março de 2012. 
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Língua Portuguesa 

 
01) Leia o poema abaixo e responda ao que se pede: 
 

De binóculo 
Abaixando o copázio 
Empunhando o espadim 
Levantando o corpanzil 
Indiferente ao poviléu 
O homenzarrão abriu a bocarra  
fitando admirado 
a naviarra do capitorra. 
 

SALDANHA, Carlos. 26 poetas hoje. Rio de Janeiro:  
Aeroplano, 2001. 

 
Sobre o poema é INCORRETO afirmar: 
 
a) As palavras copázio, bocarra, corpanzil e naviarra 

estão flexionadas no grau aumentativo. 
b) Espadim e poviléu estão flexionadas no grau 

diminutivo. 
c) A palavra capitorra não existe no dicionário, por isso 

é considerada um neologismo, ou seja, foi inventada 
pelo autor. 

d) O substantivo homenzarrão é o único flexionado no 
grau aumentativo analítico. 

e) Abaixando, empunhando, levantando e fitando são 
verbos no gerúndio. 

 
02) Na sentença: "Fabiana conversava durante a 

prova.", o tempo verbal expresso é: 
 
a) Futuro do pretérito. 
b) Pretérito perfeito. 
c) Pretérito imperfeito. 
d) Pretérito mais-que-perfeito. 
e) Futuro do presente. 
 
03) Identifique a assertiva que apresenta ERRO de 
concordância entre adjetivos ou pronomes adjetivos e 
o termo a que se referem: 
 
a) São encantadoras as meninas de minha tia. 
b) Cecília Meireles escreveu bastantes poemas. 
c) -É meio-dia e meia, apresse-se ou chegaremos tarde! 
d) Ela mesma solucionou todos os exercícios de 

matemática. 
e) O governador considerou inadequado as 

manifestações dos professores. 
 
04) "Meu patrão tomou uma taça de vinho." A figura 
de linguagem presente na frase anterior é: 
 
a) Metonímia. 
b) Pleonasmo. 
c) Perífrase. 
d) Polissíndeto. 

e) Anacoluto. 
 
05) Identifique a assertiva onde a forma verbal é 
INADEQUADA ao contexto da frase: 
 
a) Marcos reverá seus amigos de infância amanhã. 
b) No dia em que eu rever minha amiga, ficarei muito 

emocionada. 
c) Amanhã refarei toda a decoração da casa. 
d) Se nós mantivermos a calma conseguiremos resolver 

o problema. 
e) Se o grupo obtiver a vitória, será o campeão da 

gincana. 
 

Matemática 

 
06) Considerando-se que log3 = x e que log2 = y, então o 
logaritmo de 75 na base 8 pode ser expresso por? 
 
a) 2-2y+x. 

    3y 
b) 5y+3x. 

     2 
c) 4+2x-y. 

    2x 
d) 8y-3x. 
          y 
e) 3-2x+y. 
          3x 
 
07) Um círculo possui diâmetro de 10 cm, então a área 

desse círculo em cm2 é de: 
(adote π = 3) 
 
a) 50. 
b) 30. 
c) 90. 
d) 12. 
e) 75. 

ESPAÇO PARA CÁLCULO 
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08) O número (23 + 2-3) é igual a: 
 
a) 64,5. 
b) 32,25. 
c) 8,125. 
d) 36,85. 
e) 16,5. 
 

09) Uma certa torneira trabalhando sozinha, enche um 
tanque em 3 horas. Uma outra torneira também 
trabalhando sozinha enche o mesmo tanque em 6 
horas. Sendo que o ralo do mesmo tanque esvazia-o 
em 12 horas. Nestas condições, com as duas torneiras 
mais o ralo abertos ao mesmo tempo, o tanque ficará 
cheio em: 
 
a) 2 horas e 15 minutos. 
b) 2 horas e 24 minutos. 
c) 3 horas e 6 minutos. 
d) 6 horas e 15 minutos. 
e) 3 horas e 36 minutos. 
 

 

10) A expressão matemática    √√√√8  + √√√√128    é igual a: 

        5√√√√2 
 

a) 3√2. 
b) 5. 

c) 8√2. 
d) 2. 

e) √2. 
ESPAÇO PARA CÁLCULO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Conhecimentos Gerais 

 
11) O Plano Cruzado, implantado em fevereiro de 1986 
pelo então Ministro da Fazenda, Dilson Funaro, 
combina austeridade fiscal e monetária com a 
preocupação de elevar a renda dos assalariados. O 
referido plano mudou a moeda de Cruzeiro para 
Cruzado, congelou preços e salários, extinguiu a 
correção monetária e criou o seguro-desemprego e o 
gatilho salarial. O Plano Cruzado foi implantado no 
governo de: 
 
a) Itamar Franco. 
b) Fernando Collor de Mello. 
c) José Sarney. 
d) Fernando Henrique Cardoso. 
e) João Figueiredo. 
 

12) Muito se fala em cidadania na atualidade. Por 
cidadania entende-se a constante criação de direitos e 
seu gozo pelo cidadão. Votar também faz parte da 
cidadania. Qual foi o ano em que os analfabetos 
conquistaram o direito ao voto no Brasil? 
 
a) 1964. 
b) 1976. 
c) 1980. 
d) 1985. 
e) 1988. 
 
13) Sobre a história da Colonização do Município de 
Saltinho (SC) é INCORRETO afirmar: 
 
a) A colonização de Saltinho recebeu na década de 40 

imigrantes alemães e italianos oriundos 
principalmente do Paraná.  

b) Até sua colonização, Saltinho - repleto de saltos 
d’água - era habitado por caboclos.  

c) A extração da madeira foi a primeira atividade dos 
colonizadores, que desenvolviam também a 
agropecuária de subsistência. 

d) Para os colonizadores as terras férteis e a riqueza dos 
recursos naturais da região de Saltinho, surgiam 
como alternativa à crise econômica no Estado do Rio 
Grande do Sul. 

e) À época de sua colonização, Saltinho chamava-se São 
Sebastião do Saltinho. Com o desmembramento de 
Campo Erê, em 19 de julho de 1995, o nome foi 
reduzido. 

 
14) Este ano Saltinho (SC) irá comemorar quantos anos 
de Município? 
 
a) 6. 
b) 7. 
c) 8. 
d) 9. 
e) 10. 
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15) Analise os itens abaixo sobre os aspectos 
geográficos do Município de Saltinho (SC) e assinale a 
alternativa correta: 
 

I. O Município de Saltinho tem uma área territorial 
de 158 km2, e faz limite com os Municípios de 
Campo Erê, Irati, Maravilha, Serra Alta e Santa 
Terezinha do Progresso.  

II. Apresentando relevo muito acidentado, o 
Município está situado a 1.620 metros acima do 
nível do mar. 

III. O clima apresenta grande amplitude térmica, com 
temperaturas variando dos 40° no verão até 
abaixo de zero no inverno. Quando aumenta a 
umidade relativa do ar há ocorrências de neblinas 
cerradas que vem absorver as geadas. 

 
a) Somente os itens I e II estão corretos. 
b) Somente os itens I e III estão corretos. 
c) Somente os itens II e III estão corretos. 
d) Somente o item III está correto. 
e) Todos os itens estão corretos. 
 

Conteúdos Específicos 

 
16) A direção do Sistema Único de Saúde (SUS), em 
cada esfera de governo, é composta pelo órgão setorial 
do poder executivo e pelo respectivo Conselho de 
Saúde, nos termos das Leis 8.080/90 e 8.142/90. O 
processo de articulação entre os gestores, nos 
diferentes níveis do Sistema, ocorre, 
preferencialmente, em dois colegiados de negociação: 
a Comissão Intergestores Tripartite (CIT) e a Comissão 
Intergestores Bipartite (CIB). Analise os itens abaixo, 
marque V para Verdadeiro ou F para Falso e assinale a 
alternativa correspondente: 
 
(       )  A CIB é composta igualmente de forma paritária 

por representantes da Secretaria Estadual de 
Saúde (SES) e do Conselho Estadual de Secretários 
Municipais de Saúde (COSEMS) ou órgão 
equivalente. 

(       )  A CIT é composta  paritariamente pelo Conselho 
Nacional de Secretários Estaduais de Saúde 
(CONASS), pelo Conselho Nacional de Secretários 
Municipais de Saúde (CONASEMS) e pelo Conselho 
Municipal de Saúde. 

(       )  A CIT é um foro de articulação e pactuação na 
esfera Federal. Na comissão são definidas 
diretrizes, estratégias, programas, projetos e 
alocação de recursos do SUS. 

(       )  A CIB é um dos fóruns fundamentais para o 
processo de descentralização das ações de saúde. 
Ela é responsável por organizar a atenção à Saúde 
a nível Federal e Municipal, além de definir 
estratégias, programas, projetos e alocação de 
recursos do SUS. 

 

a) V, V, V, F. 
b) F, V, F, V. 
c) F, F, F, V. 
d) V, F, V, V. 
e) V, F, V, F. 
 
17) A Atenção Básica caracteriza-se por um conjunto de 
ações de saúde, no âmbito individual e coletivo, que 
abrangem a promoção e a proteção da saúde, a 
prevenção de agravos, o diagnóstico, o tratamento, a 
reabilitação e a manutenção da saúde. Os princípios 
fundamentais da Atenção Básica no Brasil são: 
 
a) Universalidade, prioridade, classe e investimentos 

sociais. 
b) Orientação, continuidade de serviços e promoção. 
c) Integralidade, humanização, equidade e participação 

social. 
d) Prevenção, participação, complexidade e 

investimentos governamentais. 
e) Singularidade, inserção, cura e investimentos 

políticos. 
 
18) Analise os itens abaixo sobre a Doença de 
Parkinson e assinale a alternativa correta: 
 

I. A doença de Parkinson, também conhecida como 
paralisia agitante, resulta da destruição difusa de 
parte da substância negra, a parte compacta, que 
envia fibras nervosas dopaminérgicas para o 
núcleo caudado e para o putâmen.  

II. A doença é caracterizada por: rigidez da maioria 
(se não quase toda) da musculatura corporal; 
tremor involuntário das áreas envolvidas, mesmo 
com a pessoa em repouso, e sempre com 
frequência fixa entre 3 e 6 ciclos por segundo; e 
grande incapacidade de iniciar movimento, 
denominada acinesia. 

III. A administração de dopamina a pacientes com 
doença de Parkinson melhora muitos dos 
sintomas na maioria dos pacientes, especialmente 
a rigidez e a acinesia. Acredita-se que isso seja 
devido à sua transformação no cérebro. 

 
a) Somente os itens I e II estão corretos. 
b) Somente os itens II e III estão corretos. 
c) Somente os itens I e III estão corretos. 
d) Somente o item I está correto. 
e) Todos os itens estão corretos. 
 
19) São consideradas doenças de notificação 
compulsória, EXCETO: 
 
a) Leishmaniose Tegumentar Americana. 
b) Alopecia areata. 
c) Tularemia. 
d) Meningite por Haemophilus influenzae.  
e) Síndrome da Rubéola Congênita. 
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20) A epilepsia é caracterizada por atividade excessiva 
e incontrolada de parte ou de todo o sistema nervoso 
central. A pessoa predisposta à epilepsia tem crises 
quando o nível basal da excitabilidade de seu sistema 
nervoso (ou da parte suscetível ao estado epiléptico) 
ultrapassa determinado limiar crítico. Mas, enquanto o 
nível da excitabilidade for mantido abaixo desse limiar, 
ela não apresentará crises. Sobre a Epilepsia Focal é 
INCORRETO dizer: 
 
a) A epilepsia focal pode atingir qualquer parte do 

cérebro, seja região localizada do córtex cerebral ou 
estruturas profundas do cérebro ou do tronco 
cerebral.  

b) Quase sempre, a epilepsia focal resulta de lesão 
orgânica ou de distúrbio funcional localizado, como 
uma cicatriz que traciona o tecido neuronal, tumor 
que comprime uma área encefálica, área destruída 
de tecido encefálico, ou circuito local 
congenitamente anormal.  

c) Uma crise epiléptica focal pode permanecer restrita a 
uma só área cerebral mas, em muitos casos, os fortes 
sinais da área convulsa, ou de outras partes do 
cérebro, excitam a região mesencefálica do sistema 
ativador encefálico com tal intensidade que é 
provocada crise de grande mal. 

d) Nas pessoas que apresentam epilepsia focal, alguns 
dos fatores que aumentam a excitabilidade dos 
circuitos anormais "epileptogênicos" são: estímulos 
emocionais fortes; alcalose, causada por 
hiperventilação; medicamentos; febre; e sons 
intensos ou luz que pisca. 

e) Um tipo de epilepsia focal é a crise psicomotora, que 
pode causar um breve período de amnésia, um 
ataque de raiva anormal, ansiedade súbita, 
desconforto ou medo, ou um breve período de fala 
desconexa. 

 
21) Assinale a correlação INCORRETA entre 
manifestação clínica e forma grave de desnutrição: 
 
a) Edema geralmente generalizado - Kwashiorkor. 
b) Perda intensa de tecido subcutâneo - Marasmo. 
c) Hepatomegalia - Kwashiorkor. 
d) Abdômen proeminente devido à magreza - Marasmo. 
e) Cabelo fraco, seco e descolorido - Marasmo. 
 
22) O objetivo primordial do tratamento da 
hipertensão arterial é a redução da morbidade e da 
mortalidade cardiovasculares. Entre as opções de 
medicamentos utilizados no tratamento da hipertensão 
estão os diuréticos. Sobre os medicamentos diuréticos 
e seu uso no tratamento da hipertensão arterial, 
podemos afirmar que:  
 
a) São pouco eficazes no tratamento da hipertensão 

arterial, por isso sua prescrição deve ser em conjunto 
com outro medicamento anti-hipertensivo. 

b) Para uso como anti-hipertensivos, são preferidos os 
diuréticos tiazídicos e similares, em baixas doses. 

c) Os diuréticos poupadores de potássio não devem ser 
associados aos tiazídicos e aos diuréticos de alça. 

d) No tratamento da hipertensão é recomendado a 
manutenção de monoterapia com diuréticos em altas 
doses, devido ao baixo risco de efeitos adversos 
dessa classe de medicamentos. 

e) O principal efeito adverso dos diuréticos tiazídicos é a 
hiperpotassemia. 

 
23) Na mulher a infecção pelo papiloma vírus humano 
(HPV) apresenta-se sobre quatro aspectos 
colposcópicos. Assinale a correlação correta: 
 
a) Condiloma acuminado - é usualmente diagnosticado 

a olho nu, sua superfície é irregular, com projeções 
digitiformes. É quase sempre único e encontrado 
somente na vulva e no terço distal da vagina. 

b) Condiloma espiculado - é possível ser detectado a 
olho nu e se caracteriza pela formação de espículas 
córneas na mucosa vaginal. 

c) Condiloma plano viral - só é visível após a aplicação 
de ácido acético. Observam-se imagens planas, 
leucoacéticas e, às vezes, mosaicos e pontilhados. 

d) Condiloma toscérvico-vaginal - é representado por 
saliências que acometem toda a extensão da parede 
vaginal, ficando completamente coradas quando 
submetidas ao teste de Schiller. 

e) Condiloma acuminado - somente pode ser 
diagnosticado através da colposcópia e só é visível 
após a aplicação de ácido acético, onde se observa 
hiperqueratose e presença de trama vascular 
abundante. Acometendo apenas as paredes vaginais. 

 
24) De acordo com o Código de Ética Médica, Capítulo 
VI, sobre doação e transplante de órgãos e tecidos é 
vedado ao Médico, EXCETO: 
 
a) Participar do processo de diagnóstico da morte ou da 

decisão de suspender meios artificiais para prolongar 
a vida do possível doador, quando pertencente à 
equipe de transplante. 

b) Deixar de esclarecer o doador, o receptor ou seus 
representantes legais sobre os riscos decorrentes de 
exames, intervenções cirúrgicas e outros 
procedimentos nos casos de transplantes de órgãos. 

c) Retirar órgão de doador vivo quando este for 
juridicamente incapaz, mesmo se houver autorização 
de seu representante legal, exceto nos casos 
permitidos e regulamentados em lei. 

d) Deixar de usar todos os meios disponíveis de 
diagnóstico e tratamento, cientificamente 
reconhecidos e a seu alcance, em favor do paciente. 

e) Participar direta ou indiretamente da comercialização 
de órgãos ou  de tecidos humanos. 
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25) Doença parasitária intestinal, onde larvas 
infectantes (filarióides), presentes no meio externo, 
penetram através da pele, e que durante a sua 
migração até o trato intestinal, pode desencadear 
sintomas respiratórios e provocar eosinofilia: 
 
a) Estrongiloídiase. 
b) Enterobíase. 
c) Ascaridíase. 
d) Filaríase por Wuchereriabancrofti. 
e) Teníase. 
 
 

 


